
令和７年第１回下松市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 令和７年１月２３日（木）午後１時００分～午後１時５０分 

２ 開催場所 下松市役所 ５階 ５０２会議室 

３ 出席委員等 教育長 玉川  良雄 

 委員 江口 雄二 

 委員 林 哲人 

 委員 木佐谷 真理子 

   委員 笠谷 由美子 

４ 会議に出席した事務局職員 

 教育部長 原田 幸雄 

 教育次長 引頭 康行            

 学校教育課長 藤田 康伸 

 学校給食課長 小林 政幸 

 生涯学習振興課長 戸髙 孝文 

   図書館長          網本 浩明 

     下松中央公民館       桑島 洋明 

５ 会議の書記     教育総務課課長補佐 金子 麻紀 

６ 会議録の署名委員  林 哲人  木佐谷 真理子 

７ 会議の傍聴人 ０人 

８ 会議に付した議題 

（１）報告第１号 令和７年下松市二十歳のつどいについて 

 

９ 会議の付議の顛末 

 

○教育長  それでは、１月の教育委員会定例会を始めます。 

 本日の議事録署名人ですが、林委員さん、木佐谷委員さん、よろしくお願いいたします。 

 それでは早速ですが、議事に入りたいと思います。 

 

 （１）報告第１号 令和７年下松市二十歳のつどいについて   

 

○教育長  報告第１号、令和７年下松市二十歳のつどいについてを議題といたします。 

 担当のほうで提案説明をお願いいたします。戸髙生涯学習振興課長。 

○生涯学習振興課長  報告第１号、令和７年下松市二十歳のつどいについて報告します。 

 資料は１ページになります。 

 去る１月１２日、日曜日、午前１１時からスターピアくだまつ大ホールにおいて、令和

７年下松市二十歳のつどいを開催いたしました。 

委員の皆様におかれましては、ご多用のところ、ご出席を賜り、誠にありがとうござい

ました。 



資料４番に記載のとおり、今年の式典におきましても、いいまちつくろう創星倶楽部さ

んをはじめ、合計５団体の皆様に運営のお手伝いをお願いいたしました。 

また、昨年６月から実行委員会のメンバーの募集を開始し、７月から総勢２３人、うち

６人は高校生という若いメンバーで企画など考えながら準備を進めてまいりました。 

資料５番に今年の対象者と出席者数を記載しており、対象者４９３人のうち、４３６人

が出席しました。出席率は８８．４％ということになります。 

今年も、式典の後に恩師からのビデオレター上映と抽選会を行い、抽選会には、８業者

から３９商品を協賛品として提供していただき、出席者も大変喜んでおりました。 

その他、新たな企画としてはモザイクアートを作成いたしました。また、昨年に引き続

き、フォトスポットの設置、下松高校美術部による写真撮影を行いました。この写真は、

ＳＮＳにアップして共有しております。以上で報告を終わります。 

○教育長  ただいまの説明につきまして、質問等ありましたら挙手をお願いいたします。林

委員。 

○委員  出席率は他市と比べてどのくらいでしょうか。 

○教育長  戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  今年の比較はまだできておりませんが、去年でいっても８３．１％と

最も高い部類に入ります。 

○教育長  江口委員。 

○委員  今までになく冷静に、静かに行われていました。一つ気になったのが、前の席はわ

ざと開けているのですか。３列くらい空いていたので。 

○教育長  戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  後ろに保護者席を設けていたのですが、成人対象の方々がその席に座

り、実際には立ち見が出てしまったという状況でありました。係は前の方から詰めて座る

ように案内しているのですが、なかなか座ることなく前側が空いてしまいました。 

○委員  実行委員の方も熱心にされておられましたが、何か対策をお願いします。 

○教育長  そのあたりの工夫をお願いします。その他ございませんか、江口委員。 

○委員 なかなか成人の皆さんが中に入らない、ホールに入らないという感じでした。せめ

て式典のはじまる１０分前には入るようにして落ちついた方がいい。中には式典が始まっ

て入ってきた人もいました。そのあたりを気を付けたほうがいいと思います。 

○教育長 戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  このたび、来賓の方が来られた時にも皆がホールに入っていないため、

通れないなど、いろいろ影響が出ました。久しぶりに会ったメンバーで話が盛り上がって

入らないということがありますが、来年工夫します。 

○教育長  あと、代表者の方の挨拶がとても立派だったのですが、あれは事務局の方で事前

に手直しなどされているのですか。戸髙課長。 

○生涯学習振興課長  事前にしています。内容本文につきましては修正しませんが、てにを

はなどは修正しております。原則本人の言いたいことを伝えてもらっています。 

○教育長  もう一ついいですか、恩師のメッセージについてですが、学校間でかなり偏りが

あったと聞いています。次からあまり偏りがないように、小学校の先生にも積極的に声を



かけてメッセージをもらうとか、何か工夫を取り入れてほしいと思います。 

○生涯学習振興課長  実際かなり差がございました。恩師のメッセージなどの催しは実行委

員が企画しているのですが、やはり構成メンバーとなると、末武中は１０人程度と最も多

く、久保中は１人のみといった形で、差が出てしまったところはあったと思います。教育

長がおっしゃられたように、小学校の先生にも積極的にお声掛けをさせていただきます。 

○教育長  少し残念だったという声も聞いておりますので、実行委員の人数も末武中が多い

とは思いますが、３年生の時の担任の先生からメッセージを頂いているのを、１．２年の

先生にも広げるなどの工夫をよろしくお願いします。 

○教育長  そのほかございますか。よろしいですか。それでは、報告事案ですので、ご了承

のほどよろしくお願いいたします。 

 

 ～ その他報告・連絡事項 ～   

 

○教育長  それでは、その他の報告事項がありましたらお願いいたします。金子課長補佐。 

○教育総務課長補佐  令和７年２月の行事予定をお伝えします。 

 資料は２ページになります。 

 １９日に教育委員行政視察があります。２１日、日時を変更して金曜日１３時から定例

会を開催します。また、３月１９日に小学校の卒業式が予定されております。 

 以上です。  

○教育長  ２月３月と委員さんの出席をお願いすることが多くなりますが、よろしくお願い

します、それでは、以上をもちまして、１月の教育委員会定例会を終了したいと思います。

皆様、お疲れさまでした。 

 

午後１時５０分終了   


